
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP )  
KURIKULUM 2013 (3 KOMPONEN) REVISI 2020  

(Sesuai Edaran Mendikbud Nomor 14 Tahun 2019)  
 
Satuan Pendidikan  : SDN 29 IDAI 
Kelas / Semester  :  5 /1 
Tema                         :  Sehat Itu Penting (Tema 4)  
Sub Tema                   :  Peredaran Darahku Sehat (Sub Tema 1) 
Pembelajaran ke :  2  
Alokasi waktu          :  1 Hari 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan mencari tahu tentang tangga nada, siswa dapat mengidentifikasi tangga nada dalam musik 
dengan benar. 

2. Dengan kegiatan mencari tahu tentang tangga nada, siswa dapat menjelaskan ciri-ciri lagu bertangga nada mayor 
dan minor dengan benar. 

3. Dengan kegiatan mencari tahu contoh lagu bertangga nada mayor dan minor, siswa dapat menyebutkan berbagai 
lagu bertangga nada mayor dan minor secara tepat. 

4. Dengan kegiatan mencari tahu contoh lagu bertangga nada mayor dan minor, siswa dapat menyanyikan lagu 
bertangga nada mayor dan minor sambil bermain alat musik sebagai iringannya secara tepat. 

5. Dengan kegiatan menulis pantun, siswa dapat menyebutkan bagian bagian pantun dengan benar. 
6. Dengan kegiatan berkreasi membuat pantun, siswa dapat menunjukkan ciri-ciri serta unsur-unsur pantun yang 

dibuat dengan benar. 
7. Dengan kegiatan mengamati gambar peredaran darah pada burung, siswa dapat menjelaskan organ peredaran 

darah dan fungsinya pada hewan (burung) secara rinci. 
8. Dengan kegiatan mencari tahu tentang peredaran darah pada burung, siswa dapat menuliskan dan menggambar 

cara kerja peredaran darah pada hewan dengan tepat. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Pembukaan 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan dikaitkan 

dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam 

kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 
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 Langkah-Langkah Pembelajaran  
 Pada awal pembelajaran, siswa diminta untuk mengamati gambar pada buku siswa. 
 Tumbuhkan rasa ingin tahu siswa tentang pembelajaran yang akan dilakukan 

melaluipengamatan terhadap gambar. 
 Kegiatan ini dapat digunakan untuk memancing pemahaman awal peserta didik 

mengenai materi pembelajaran yang akan diajarkan.             
A. Ayo Menulis 

 Pada kegiatan  AYO MENULIS: Guru membuat jembatan untuk mengantarkan 
pembelajaran dari materi gerak dasar beladiri ke materi tangga nada, misalnya 
dengan mengatakan, “Beladiri merupakan olahraga yang menggunakan seni olah 
tubuh. Contoh olahraga lain menggunakan seni olah tubuh adalah senam. 
Gerakan senam dapat diiringi musik. Berbicara musik pasti berkaitan dengan 
tangga nada.” 

 Siswa diminta mencari informasi tentang tangga nada. 
 Siswa mengolah dan menyajikan/menuangkan data/informasi yang didapat dengan 

cara menuliskan pada kolom. 
 Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD 

SBdP 3.2. 
B. Ayo Menulis                                                         

 Pada kegiatan  AYO MENULIS: Siswa telah memahami ciri-ciri tangga nada mayor 
dan tangga nada minor. Kemudian, siswa diminta mencari tahu lagu-lagu yang 
menggunakan tangga nada mayor dan tangga nada minor. 

 Siswa diminta menuliskan judul lagu-lagu yang menggunakan tangga nada mayor 
dan tangga nada minor dalam bentuk tabel. 

 Selanjutnya, siswa diminta memilih salah satu lagu untuk dinyanyikansambil 
bermain alat musik sebagai iringannya. 

 Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD 
SBdP 3.2 dan 4.2. 

C. Ayo Menulis                 
 Pada kegiatan AYO MENULIS: Guru membacakan narasi pada buku siswa.  
 Guru mengajak siswa untuk mengingat kembali materi tentang pantun yang telah 

dipelajari pada pembelajaran sebelumnya dengan mengajukan pertanyaan: Apa 
yangdi maksud pantun? dan Apa ciri-ciri pantun? 

 Setelah siswa menjawab pertanyaan yang diajukan guru, guru meminta salah satu 
siswa untuk membacakan pantun dengan suara nyaring. 

 Secara mandiri siswa diminta menuliskan baris yang menunjukkan sampiran dan 
baris yang menunjukkan isi pantun dalam tabel. 

 Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD 
SBdP. 

D. Ayo Berkreasi 

 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

 Pada kegiatan  AYO BERKREASI:  Siswa telah memahami jenis pantun 
berdasarkan siklus kehidupan (usia), yaitu pantun anak-anak, pantun muda, dan 
pantun tua. Siswa juga telah memahami jenis pantun berdasarkan isinya, yaitu 
pantun bersuka cita, pantun perkenalan, dan pantun nasihat. 

 Siswa diminta membuat pantun anak, pantun muda, dan pantun dewasa. 
 Selanjutnya, siswa diminta membacakan pantunnya di hadapan guru dan teman-

teman lain dengan suara nyaring. 
 Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD 

SBdP 3.6 dan 4.6. 
E. Ayo Mencoba 

 Pada kegiatan AYO MENCOBA:  Siswa telah membuat dan membacakan pantun 
berdasarkan siklus kehidupan (usia) meliputi pantun kanak-kanak, pantun muda, 
dan pantun tua di depan kelas. 

 Selanjutnya, guru menjelaskan kepada siswa bahwa pantun dapat digunakan 
untuk mengungkapkan perasaan sesuai apa yang dilihat, didengar, atau dialami 
sesuai kondisi manusia. Misalnya susah, senang, sehat, dan sakit. 

 Siswa diminta mencoba menulis pantun yang berisi gambaran kondisi tubuh sehat. 
Kemudian, siswa menuliskan kondisi tubuh manusia sehat. 

F. Ayo Mengamati 
 Pada kegiatan  AYO MENGAMATI :  Guru mengajak siswa untuk mengingat 

kembali materi tentang peredaran darah manusia. Selanjutnya, guru merangsang 
rasa keingintahuan siswa dengan mengajukan pertanyaan: Bagaimana dengan 
peredaran darah pada hewan? Peredaran darah pada manusia dan peredaran 
darah pada hewan, sama atau berbeda? 

 Siswa diminta untuk memberikan tanggapannya sesuai pengetahuan yang dimiliki. 
 Guru mengapresiasi semua tanggapan siswa. 
 Selanjutnya, siswa diminta untuk mengamati gambar peredaran darah pada 

burung di dalam buku siswa. 
 Guru menstimulus daya analisis siswa dengan mengajukan pertanyaan: Apa 

bagian-bagian jantung burung yang tampak pada gambar?  
 Siswa diminta menyebutkan bagian-bagian jantung burung yang terlibat dalam 

proses peredaran darah. 
 Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD 

IPA 3.4. 
G. Ayo Mencari Tahu 

 Pada kegiatan  AYO MENCARI TAHU:  Siswa telah mengamati gambar bagian-
bagian jantung burung yang terlibat dalam proses peredaran darah. Selanjutnya, 
siswa diminta untuk mencari tahu proses peredaran darah. Kemudian, siswa 
diminta untuk mencari tahu organ peredaran darah pada burung. 

 Siswa diberi kebebasan dalam mencari informasi, baik dengan bertanya kepada 
orang yang dianggap tahu, membaca buku-buku referensi di perpustakaan, 
maupun mengakses informasi dari internet di sekolah. 

 Siswa mengolah dan menyajikan informasi yang diperoleh dalam bentuk tabel 
seperti pada buku siswa. 

 Selanjutnya, siswa diminta untuk menggambar cara kerja peredaran darah pada 
burung berdasarkan informasi yang diperoleh. 

 Kegiatan ini ditujukan untuk memberikan pemahaman kepada siswa tentang KD 
IPA 3.4. 

Penutup 1. Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  
2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan informasi dari siswa 

lainnya..  
4. Penugasan dirumah 

 Siswa mengamati dan mencari bukti kegiatan manusia yang dapat mempengaruhi alam 
serta cara pencegahannya. 

 Selesai melakukan pengamatan, siswa menuliskan  

 hasilnya pada kolom yang tersedia pada buku siswa. 

 Untuk mengoptimalkan kerja sama, siswa dapat berbagai peran dan tugas dengan orang 
tuanya.  

5. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan nasionalisme, persatuan, dan 
toleransi. 

6. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 
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C. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  
dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian.  

 
Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
 
 
 

SAMUEL,S.Pd. 
NIP. 19760906 2014071002 

Idai,     Januari 2020 
 
 
 
 

NIKEN EKA PRIYANI,S.Pd. 
NIP. 198705282017082001 



LAMPIRAN 
 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat pencapaian 
kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan 
memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari 
pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian 
sebagai berikut. 
 
Rubrik Mencari Tahu tentang Peredaran Darah pada Burung 

 
 

Rubrik Mencari Tahu tentang Pantun 

 
 

Rubrik Menyanyikan Lagu Bertangga Nada Mayor dan Minor 



 
 
 
 

 
 

 


